

# 春天未到，“春天的问候”先到

## 我省组织慰问见义勇为人员



通讯员 吴松女

**本报讯** 记者近日从省见义勇为工作领导小组办公室获悉,2017年度“春天的问候”慰问浙江省见义勇为人员活动日前启动。按照《浙江省见义勇为人员奖励和保障工作若干规定》,今年省政府将向555位历届省级见义勇为先进人物和受省政府记功表彰的见义勇为人员发放慰问金111万元。同时,省公安厅会同省见义勇为基金会也在全省范围内开展

“春天的问候”慰问活动,向174名见义勇为人员发放慰问金52.2万元。

作为对见义勇为人员保障的一项重要工作,从2012年开始,每年春节期间,省政府都会对省级见义勇为先进人物进行慰问。截至去年春节,已慰问2563人次,发放慰问金512.6万元。省见义勇为基金会则从2010年春节开始,以省内见义勇为人员为主要对象,组织开展“春天的问候”大规模慰问活动,并将其作为一项公益活动长期坚持下来。活动开展至今,基金会共计慰问见义勇为人员1160人次,发放慰问金超过298万元。

『缘』来在这里



通讯员 王森 颜石斌

警地联谊搭鹊桥,青春携手结佳缘。12月17日,武警浙江省总队驻杭部队优秀官兵代表与来自省教育厅、卫生厅等单位的青年共35对男女嘉宾,相聚在武警后勤保障基地,开启一场瞄准幸福靶心的缘分之旅。联谊活动上,“见到你很高兴”“闯关大作战”等互动环节,让男女嘉宾增进了对彼此的了解,最终8对嘉宾试牵手。

# 聚焦“企业债务危机防范与化解”

## 律师学者:用法律积极应对比跑路更有效



本报记者 陈赛男 通讯员 李慈芸

盲目扩张导致资金周转不畅、外债高筑引发资金链断裂、互保联保深陷债务漩涡……在经济下行风险凸显的大背景下,浙江中小企业正面临着巨大的挑战和危机。

如何化解这场危机,助力经济新常态下中小企业健康发展成为社会各界共同关注的话题。近日,由省中小企业法学研究会、省中小企业服务中心主办,浙江金道律师事务所、浙江智仁律师事务所承办的“2016浙江中小企业法治论坛”在杭州举行。200多位政府部门代表、法学专家、律师、企业代表齐聚一堂,以“企业债务危机防范与化解”为主题展开一场“头脑风暴”。

### 企业债务危机呈蔓延趋势

浙江省是一个中小企业大省。中小企业在支撑浙江经济发展中发挥着不可替代的作用,但是在转型升级的经济新常态下也面临着越来越多的挑战。

伴随国际国内经济下行的压力,以及用工成本、资本成本、管理成本的不断增加等,一些企业陷入危机,而经济实力不强、

抗风险能力弱的中小企业更是首当其冲。

浙江金道律师事务所主任王全明分析说,在“大众创业、万众创新”的浪潮下,大量创新型企业得到发展,但同样也有一些企业被淘汰,或是成为“僵尸企业”。中小企业在创业创新发展过程中,因为经验不足,对市场风险的考虑不够,很容易出现过度投资、盲目扩张的情况,最终导致资金链断裂,陷入债务困境。“而且,这些债务危机正呈蔓延趋势,某一家企业出现问题后,因担保链的连锁反应可能就牵连到其他正常生产的企业,甚至影响到交易对象。”王全明说。

浙江智仁律师事务所高级合伙人李斌提出,目前中小企业仍然面临着融资难、贷款难的“两难”困境,企业举债不能满足,这使得许多中小企业只能通过民间借贷筹资。民间借贷利息率比较高,加大了企业的资金成本,无疑对企业经营造成了压力。另外,联保互保现象也往往成为企业破产的致命原因。

### 律师学者支招企业脱困

在当前环境下,如何助力中小企业借助法律手段走远、走强?

浙江大学光华法学院法律系主任吴勇敏教授作了题为《企业法律风险的防范》专题演讲,从组织形式、合同签订以及担保等方面,深入分析了企业经营中可能存在的法律风险,并提出防范及处理风险的方法。

浙江金道律师事务所高级合伙人俞菊明律师认为,当企业的法律风险转化为实际危机时,及时地进行事后救济显得更为重要。

2014年,省内一家制造型企业因为互保陷入债务危机。眼看将影响到正常生产,俞菊明带领团队,第一时间介入调查,迅速制定危机处置方案,并积极梳理被担保人资产、与银行沟通谈判。因为应对及时,最终帮助这家企业成功化解危机。

“采用法律手段来积极应对、解决危机,比逃避、跑路等消极方式更为有效,更能保护企业家个人及其企业的合法权益。”俞菊明律师在论坛上以详实的案例向企业说明,及时识别危机、高效处理危机的重要性。

李斌律师则以大量成功案例,介绍了企业走向破产后仍然有所作为的经验,并详细介绍了破产重整、破产和解、破产清算等程序,指出这些都是企业走向重生之路的有效法律手段。

把“修身齐家”

当作党员干部的必修课



裘立华

党的十八大以来,中央高度重视领导干部的家风问题,多次要求领导干部“修身齐家”,培育良好家风。十八届六中全会再次强调,党员干部要注重家庭、家教、家风,教育管理好亲属和身边工作人员。

为何要如此重视家风?从历史来看,弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风,关系到家庭和睦,关系到社会和谐,关系到下一代健康成长;从“从严治党”来看,党员干部的家风建设,则关系党风、政风,关系国家和民族的前途命运。

“积善之家,必有余庆;积不善之家,必有余殃。”从近年来查处的腐败案件看,家风败坏往往是领导干部走向严重违纪的重要原因。周永康、薄熙来、徐才厚、令计划、苏荣等人的腐败,都带有“全家腐”甚至是家族式腐败的特征。事实证明,没有淳厚家风,往小了说,会使一个家族分崩离析;往大了说,会严重败坏党风政风和社会风气。因此,领导干部要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家。

良好家风既是砥砺品行的“磨刀石”,也是抵御贪腐的“防火墙”。新修订的《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》都对领导干部“修身齐家”提出了要求、划定了底线。领导干部要把“修身齐家”作为必修课。在日常工作生活中,要孝顺父母、夫妻和睦、重视子女教育、远离低级趣味,为家庭成员作出表率。

培育良好家风,党员干部不仅要自己做到不搞特权,还要严管亲属子女不搞特权。必须摒弃“封妻荫子”的落后思想,改变“一人得道、鸡犬升天”的传统陋习。要掌控好亲属子女经商情况,确保不违规、不逾矩,守好亲情关,正确处理公与私、情与法的关系,不要在亲情关上栽跟头。

各级党组织在家风建设中也应积极有为,在促使领导干部重视家风、建设家风上发挥作用,尤其是在监督执法上下功夫。要严格按照有关规定,对纵容、默许亲属子女利用自己职权职务影响谋取私利的领导干部,进行严厉处分;对管理、约束亲属子女不严、不力的领导干部,进行问责;对品行不端、违背家庭伦理道德造成不良影响的领导干部,予以调整处理。

为落户买假证  
细观察堵漏洞



通讯员 赵鎏杰 何柏洪 本报记者 陈洋根

**本报讯** 刚刚过去的这个周末,杭州桐庐男子孟某是在拘留所度过的,因为他在给孩子办理落户时伪造了相关证明。

近日,孟某拿着小孩的《出生医学证明》等材料到桐庐县分水便民服务中心公安窗口为小孩办理户口登记。户籍民警发现,孟某提供的《出生医学证明》有些异样,“我拿出医院同期出具的证明进行比对,发现他这份《出生医学证明》字体偏大,公章字体也有细微不同。”民警马上赶到开具出生证明的医院进行查证,结果确认这是一份假的出生证明。在确凿的证据面前,孟某承认了自己的违法行。

原来,孟某结婚多年,但妻子一直没有生育,小孩是孟某“抱养”来的。根据法律规定,小孩的户口无法落户到孟某名下。于是,孟某抱着侥幸的心理,从不法人员手中购买了伪造的《出生医学证明》,想瞒天过海为孩子申报户口,结果还没办就露了馅。孟某因买卖、使用伪造证明文件被行政拘留7日。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

